

# 心心念念38年 欧洲议会前议长宁波圆梦

记者 成良田

2月4日，立春，烟雨中的天一阁，古典气质越发浓郁。

下午2点多，站在400多年历史的天一阁前，德国艾伯特基金会会长、欧洲议会前议长、德国社民党前主席舒尔茨听着介绍，频频点头称赞。

38年前，舒尔茨许下愿望：“此生，一定要到宁波，看看天一阁藏书楼。”

这个夙愿，终于实现。“对我来说，今天是一个非常特殊的日子。”舒尔茨说。

观看古籍善本、了解历史传承、询问文物保护情况……在天一阁，舒尔茨饶有兴致地了解这座古老藏书楼的过去与现在。看到保存完好的古籍善本，翻看德国学者写的德语版天一阁专著，得知天一阁与意大利最古老图书馆开展交流对话等情况后，他不断点赞肯定。

这是舒尔茨首次踏上宁波这片土地。但是，他了解并关注宁波，已有30多年了。



舒尔茨参观天一阁。

(成良田 摄)

1986年，在德国亚琛市，宁波与亚琛签署建立友好城市关系协议书。作为附近城市的市长和亚琛地区社民党负责人，舒尔茨应邀出席了签约仪式。

“我还记得，当时宣布亚琛将

在中国发展一座友城，是一件非常轰动的新闻。”舒尔茨回忆。

正是通过那次友城活动，舒尔茨知道了天一阁。

“从政之前，我是一位书商。在那次友城签约活动上，得知世界

上最古老的三大家族图书馆之一就在宁波，当时就许下愿望，此生一定要去宁波看看。”

念念不忘，必有回响。此次中国之行，舒尔茨特意来到宁波考察访问，并参观仰慕已久的天一阁。

“久闻大名，名不虚传。”舒尔茨由衷感慨。

天一阁建于明嘉靖年间，原为明兵部右侍郎范钦的藏书处，是我国现存历史最悠久的私家藏书楼，现藏各类古籍近30万卷，其中珍稀善本8万余卷。

一座藏书楼，跨越山海，几多传奇。这是历史的重量，是文化的情怀。舒尔茨说，在国家之间交往中，民间人文交流对增进了解十分重要。希望发挥基金会桥梁纽带作用，不断加强中德在友城、人文、科技、教育等方面的交流合作。

下午3点多，舒尔茨依依不舍地离开天一阁，去搭乘前往北京的航班。

“不虚此行。”舒尔茨说。

## 副省级城市党报联动向全国游客发出诚挚邀请 欢迎您来我们的城市过大年

本报讯（记者柯善露）龙年春节脚步渐近，全国各地旅游市场逐渐热起来，各地纷纷推出丰富的文旅产品和消费惠民措施，吸引全国游客前来体验。今天，广州日报、哈尔滨日报、厦门日报、青岛日报、沈阳日报、大连日报、长春日报、南京日报、宁波日报、深圳特区报等副省级城市党报联合启动《欢迎您来我们的城市过大年》专题报道，推介各自城市新春特色文旅活动，一起向全国各地的游客发出邀请。

三江六岸，灯光璀璨；南塘老街，百米龙宴；酒店民宿，千万让利……宁波，这座古老又年轻的滨海之城，为各地游客奉上“龙好·宁波——‘十龙闹春’过大年”新春文旅活动，共十大系列、百场新戏、千项活动，邀请大家来宁波过一个有戏可看、有景可逛、欢乐可品、幸福可感的吉祥团圆年。

春节期间，三江口“璀璨光影

耀宁波”夜经济示范带一期工程将举行亮灯首秀。璀璨的灯光演绎，结合梁祝文化、河姆渡文化、阳明文化及民间非遗元素，营造喜庆、热闹的氛围。

全市87家A级旅游景区集体放大招——冰雪大世界、影视大庙会、沉浸式体验、特色小吃展、幸运大抽奖等统统get！

宁波的民俗准备了丰富的乡村美食和特色伴手礼。全市百余家等级民宿推出入住“四重礼”优惠，并联动银行发放数字红包，以满满的热情和真诚，欢迎大家来“阿拉乡里”过大年。

人间烟火气，红火中国年。宁波向四方游客发出诚挚邀请：欢迎来宁波过大年，过年“宝箱”等您开启！



扫码查看“十龙闹春”文旅大餐具体内容

## 宁波市人大常委会 财政经济工作委员会和代表人事选举 工作委员会更名的决定

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

根据《宁波市机构改革方案》精神，依照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务委员人事任免办法》等有关

规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定：宁波市人大常委会财政经济工作委员会更名为宁波市人大常委会预算工作委员会，宁波市人大常委会代表人事选举工作委员会更名为宁波市人大常委会代表工作委员会。

## 宁波市人大常委会任免名单

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

任命：

一、宁波市人大常委会预算工作委员会

主任：竺培楠

副主任：姚尧岳 张琼华(女)

委员(按姓氏笔画为序排列)：

石兰(女) 朱冬妮(女) 庄开宇 严捷 吴杰 岑建冲 宋汉平 宋笑天 周建斌 陶成波 黄秦波

二、宁波市人大常委会代表工作委员会

主任：屠爱康

副主任：汪沂(女) 鲍敏(女)

委员(按姓氏笔画为序排列)：

李贵军 沈建伟 周群(女) 周海杰 赵永清 俞泉云(女) 徐孟强 傅平均 魏俊国

免去：

一、宁波市人大常委会财政经济工作委员会

主任：黄利琴(女)

副主任：姚尧岳 张琼华(女)

委员(按姓氏笔画为序排列)：

石兰(女) 朱冬妮(女) 庄开宇 严捷 吴杰 岑建冲 宋汉平 宋笑天 周建斌 陶成波 黄秦波

二、宁波市人大常委会代表人事选举工作委员会

主任：屠爱康

副主任：汪沂(女) 鲍敏(女)

委员(按姓氏笔画为序排列)：

沈建伟 金波 周群(女) 周海杰 赵永清 俞泉云(女) 徐孟强 傅平均 魏俊国

## 宁波市人大常委会任命名单

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

任命：

胡军为宁波市人大常委会代表资格审查委员会主任委员；

李鼎军、鲍敏为宁波市人大常委会代表资格审查委员会委员。

## 宁波市人大常委会任命名单

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

任命：

施孝峰为宁波市人大教育科技文化卫生委员会副主任委员；

杨建军为宁波市人大常委会农业与农村工作委员会副主任；

郑传为宁波市人大农业与农村委员会委员、常委会农业与农村工作委员会委员；

齐志望为宁波市人大教育科技文化卫生委员会委员、常委会教育科技文化卫生工作委员会委员。

## 宁波市人大常委会决定任免名单

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

决定任命：

王懿栋为宁波市经济和信息化局局长；

王邦进为宁波市民族宗教事务局局长；

朱晓丽为宁波市数据局局长；

张立央为宁波市投资促进局局长；

刘兴景为宁波市营商环境建设局局长。

决定免去：

张世方的宁波市经济和信息化局局长职务；

金黎萍的宁波市民族宗教事务局局长职务。

## 宁波市人大常委会任命名单

(2024年2月5日市十六届人大常委会第十六次会议通过)

任命：

毛姣为宁波高新技术产业开发区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

免去：

鄂永忠的宁波市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；

毛姣的宁波市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第三庭庭长、审判员职务；

方良的宁波高新技术产业开发区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

## 新春走基层 淘年货去！宁波非遗吉市开市了



奉化布龙表演。

(廖惠兰 陈敏健 摄)

记者 廖惠兰  
通讯员 陈敏健 郑智颖

昨天，2024宁波非遗主题年第一季“春潮汇”开幕活动暨宁波非遗吉市开市活动在南塘老街举行。国家级非遗项目奉化布龙的

开场表演点燃了全场。紧接着，舞狮、“一人一艺”伶国风乐团的国潮新民乐轮番上演，吸引了众多观众驻足观赏，现场气氛热烈。

“开市喽！”随着宁波非遗吉市鸣锣开张，非遗盛宴正式亮相。

乌米饭、面塑、水磨年糕、

千层饼、麻糍、宁海麦饼……本次非遗吉市设置馆外摊位30余个。非遗传承人现场展示捣年糕、做千层饼、做麻糍等技艺，不少市民和游客直呼“有老底子过年味道了”。

宁波非遗南塘馆内也人头攒

动。馆内展出了越窑青瓷烧制技艺、溪口千层饼制作技艺、邱隘咸齋腌制技艺、北仑虾康年糕制作技艺、草湖炒粉糕制作技艺等8个非遗项目，非遗产品都采用礼盒包装，过年走亲访友做伴手礼很合适。

据悉，活动将持续至3月3日。

## 竹筒饭飘香 畲乡年味浓

记者 戎美容  
通讯员 裴庚益

临近春节，位于奉化大雷山麓的印家坑村，时常飘出竹筒饭的清香，这是畲族乡亲在宴请亲朋好友。奉化区尚田街道印家坑村是宁波唯一的少数民族聚居地。

昨天，蓝丁畅邀请邻里朋友来家吃“年夜饭”。一早，他和家人都穿上了畲族传统服饰。

蓝丁畅说，日常穿畲族服饰的机会不多，只在三月三、九月九等畲族重大节日和汉族春节才会“露脸”。

中午时分，蓝丁畅家的小院开始热闹起来。大家围在一张圆桌旁，有的包汤圆，有的制作竹筒饭，有的做黄麻糍。女子头上戴了凤冠，上面的饰品不时发出清脆的“叮叮”声，似乎在给他们的聚会伴奏。

“第一次做竹筒饭，有点期待！”“90后”汉族小伙子赵长风在蓝丁畅的指导下，在竹筒上砍出了一个长方形的盖子，用磨砂纸把边沿打磨光滑，然后再把配比较好的米饭一勺勺放入竹筒内，盖上盖子后放在木炭上烤。看着亲手制作的竹筒饭，赵长风开心地说：“又学会了一门手艺！”

经过一阵忙碌，众人围坐在一起品尝美食，聊起了当地畲族

的历史。

据悉，畲族蓝姓先祖落户印家坑村，距今已有300年的历史。目前，村里有100余名畲族居民。

蓝丁畅说，这些年，政府对少数民族文化保护越发重视，投资300万元在村史馆内单设了印家坑畲族文化展馆。馆内陈列着畲族服饰、农耕用具及印家坑畲族村民的生产、生活照片，讲述这支蓝氏族人的发展历程。

“如今，我们和汉族村民的生活没啥两样。汉族朋友会来参加我们的节庆活动，我们也过汉族传统佳节，都是一样喜庆。”蓝丁畅说。

训。“邵莉现场分享家训并向观众送上新春祝福。

在互动环节，既有“有礼问答”，又有家家训分享，观众踊跃参与，气氛活跃。活动主办方还为参与互动的观众精心准备了文创产品——龙年福筒。

最后，随着舞台上的卷轴缓缓展开，宁波市“我们的家风”主题活动正式启动。此外，“赏年画 过大年”“新生活 新风尚”——文明实践在身边活动同步举行。

据了解，“我们的家风”主题活动启动后，将以文明家庭为引领，突出重点群体家风建设，广泛开展“家风伴我行”“立家规、亮家训、传家风”实践活动，培育和弘扬尚好家风。

## 浓浓年味润家风 “我们的家风”主题活动启动

在宁波，看见文明中国

本报(记者徐丽敏)文明传家久，家风继世长。昨天下午，由文明办、市妇联、市文联主办的“浙江有礼·宁波示范”——宁波市“我们的家风”主题活动启动仪式暨“家风伴我行”活动在鼓楼沿历史文化街区举行。上百人相聚于此，在浓浓的年味中，共同感受家风的力量。

近年来，宁波充分发挥家庭教育功能，以家庭文明带动社会文明，以小家庭的和谐共建大社会的和谐，让新时代家风建设根植于中华

优秀传统文化的丰厚土壤，赓续传承、发扬光大。作为“我们的”系列文明培育活动之一，“我们的家风”主题活动是深化推进“浙江有礼·宁波示范”市民文明素质养成行动的创新举措，也是加强家庭、家教、家风建设的重要抓手。

活动在舞蹈《龙腾九州》中拉开序幕。随后，一段VCR带领在场观众走进“全国最美家庭”邵莉家庭。“责任、快乐、独立，这就是我们的家